

# 我市机构孤儿养育标准全国第一

本报讯(记者王佳 通讯员万鲁宁)记者从市民政局获悉,我市2022年度孤儿和困境儿童(含事实无人抚养儿童)基本生活保障标准从4月1日起调整。据悉,调整后的机构孤儿基本生活保障标准居全国第一,孤困儿童基本生活保障标准均居全省第一。

3月31日,市民政局联合市财政局印发《关于调整2022年度孤儿和困境儿童(含事实无人抚养儿童)基本生活保障标准的通知》,

明确今年4月1日起全市机构集中供养的孤儿年基本生活最低养育标准按不低于上年度宁波市城镇常住居民人均消费支出的80%确定,社会散居孤儿(艾滋病病毒感染儿童)年基本生活最低养育标准按不低于儿童福利机构孤儿养育标准的80%确定。调整后,全市机构孤儿月标准为3024元,散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)和困境儿童(含事实无人抚养儿童)月标准为2419元,均较2021年增

长17.2%。

《通知》在提高保障标准的同时,对受惠儿童也作了扩面调整。将最低生活保障边缘家庭中的儿童(不包括其中的自身困境儿童)纳入基本生活保障范围,按我市最低生活保障标准与社会散居孤儿养育标准差额的30%发放生活补贴。预计全市至少有1400名儿童被纳入保障范围。

截至目前,全市经属地编办批复同意全部成立了未成年人救助保

护中心,形成了县级未成年人救助保护机构、乡镇(街道)未成年人保护工作站、村(社区)儿童之家三级保护服务平台;选配配强儿童督导员和儿童主任,目前全市共有乡镇(街道)儿童督导员184名、村(居)儿童主任2885名,为孤困、留守儿童提供关爱服务。同时,为进一步激励基层儿童工作者的积极性,去年各区(县、市)均落实了村(居)儿童主任服务报酬。

## 快严准实 全力打好 疫情防控战

### 我市处罚一批 涉疫违法违规行

本报讯(记者王晓峰)昨日,记者从宁波公安部门获悉,近日我市通报了一批涉疫违法违规行被处罚的典型案列。

4月1日,镇海公安分局对外通报:3月30日下午,马某某与他人驾车从省外中高风险地区来甬。在防疫人员告知其宁波市疫情防控有关规定的情况下,仍心存侥幸,违规进入人员密集的市场(二期),造成疫情传播重大风险。其行为已违反《治安管理处罚法》相关规定,被公安机关处以行政拘留。

3月20日中午,一段视频出现在微信朋友圈及某短视频平台,短时间内点击量众多。但经公安部门核查,为虚假信息,严重扰乱公共秩序。公安机关关

开调查后成功锁定视频发布者丁某,于当晚在宁海西店某村将其抓获归案,并依法处以行政拘留。

此外,还有未严格落实疫情防控措施而被处罚的案列。3月16日,鄞州云龙派出所组织40余名警力开展集中清查行动,严防人员扎堆、聚集,强化公共场所疫情防控。排查中,民警发现云山镇某棋牌室擅自对外开放。该棋牌室空间密闭,室内人员均未佩戴口罩。民警立即对聚集人员进行制止,并依法对棋牌室老板以及4名参赌人员作出了治安拘留的处罚。同一天,宁海公安也通报了多起典型违法案列,其中除了“棋牌室偷偷营业被处罚”外,还有人因不配合扫码被警方训诫。

# 鄞州瞻岐“土味防疫语”火爆朋友圈



“下饭要吃瞻岐小八鲜,防疫更要主动并率先”“清明粽子清明鹅,防疫健康靠自己”“鲜嫩竹笋玉蒜苗,防疫提早打疫苗”……走进鄞州区瞻岐镇农贸市场,一幅幅生动可爱的海鲜、果蔬卡通画吸引了不少人拍照打卡。这些色彩明快鲜艳、形状各异、配上宁波土话的标语牌,“卖力”地吆喝着防疫口号。据悉,这些“土味防疫语”火爆朋友圈,引来众多网友点赞。

(许天长 童诗涵 摄)

左右打量,仰观宇宙之大,俯察品类之盛。他凝神谛听来自自然万物的生命啼声,仔细分辨古往今来每一个灵魂发出的生命喟叹。”——这是评委为宁波诗人高鹏程写下的颁奖词。储吉旺文学奖创设9年来,宁波本土作家首次获得大奖。

高鹏程是中国作协会员,文学创作一级,在《人民文学》《诗刊》《中国作家》《十月》《散文》

### 嘉兴桐乡报告阳性感染者 市疾控中心发布紧急公告

昨天,嘉兴桐乡市报告新冠病毒核酸阳性感染者,该阳性感染者近期轨迹涉及濮院镇毛衫城、国贸名品港、贝贝家母婴店、桐乡市第一人民医院、南湖区零售批发市场、濮院市民中心、超市、餐饮店等地。为持续做好常态化疫情防控工作,严防疫情输入我市,宁波市疾控中心发布紧急公告,提醒市民积极配合落实疫情防控措施。

立即主动报告。请3月26日以来有桐乡市濮院镇旅居史,或与阳性病例活动轨迹有时空交集的来(返)甬人员第一时间主动向所在村(社区)或所住酒店、宾馆报告,有工作单位的同步向所在单位报告,如实提供活动轨迹和个人健康状况,配合做好核酸检测、健康监测等相关健康管理措施。

减少非必要出行。建议市民“非必要不离市”,请市民密切关注国内中高风险地区有关信息,严格限制前往中高风险地区及所

在区(县、市),非必要不前往中高风险地区所在地市的其他区(县、市)。

做好健康监测。所有省外来甬返甬人员需持有48小时内核酸检测阴性证明,在抵甬前或抵甬后必须向所在村(社区)和单位(或所住宾馆)报告,积极配合做好信息登记、健康监测等健康管理措施。国内疫情中高风险地区以及参照中高风险地区管理的人员应暂缓来(返)甬,待所在地区风险等级降至低风险后再安排出行。如已来(返)甬,则实行“14+7”健康管理措施,即14天集中隔离+7天居家健康观察。另外,对全域封闭管理地区、同时空伴随人员,也应参照实施“14+7”健康管理措施。

积极接种疫苗。符合条件但未完成全程接种和加强免疫的市民,尽快完成新冠病毒疫苗全程接种和加强免疫接种。尤其是60岁以上老年人请主动接种新冠病毒疫苗,共同构建全民免疫屏障。

# “储吉旺文学奖”大奖首次花落宁波作家 宁波文学周开幕式暨2021年度储吉旺文学奖颁奖典礼举行

本报讯(记者林曼)昨天上午,因疫情延期了四个月的第九届宁波文学周在慈城揭幕,2021年度储吉旺文学奖也同时揭晓。

与往届不同的是,由于疫情影响,此次宁波文学周开幕式暨2021年度储吉旺文学奖颁奖典礼首次以线上形式开展。全国名刊主编、作家代表等相聚云端,共同见证第九届宁波文学周的开幕。除了

本土作家,其余获奖作家也通过视频会议获颁相关奖项。

高鹏程的组诗《回声》、郭爽的短篇小说《峡谷边》荣获2021年《文学港》杂志“储吉旺文学奖”大奖。陈再见、姚辉、方晓、王学志、王晨蕾5名作家、诗人的作品分获优秀作品奖。

“在组诗《回声》中,诗人高鹏程把自己放置在了一个由浩渺时空组成的坐标轴上,去上下辨认,

《天涯》等刊物发表作品。他曾获浙江青年文学之星、人民文学新人奖、国际华文诗歌奖首奖、李杜诗歌奖银奖、徐志摩诗歌奖、首届中国诗歌网十大诗集奖等奖项。

值得一提的是,此次“储吉旺文学奖”奖励力度再升级。在原有的基础上,储吉旺增加了文学基金1000万元,将文学奖的基金规模扩大至2000万元。

“挑刺”活动进一步完善甬城细节300多处 请您继续为美丽甬城建言献策

# “挑刺”活动完善甬城细节300多处 请您继续为美丽甬城建言献策

本报讯(记者石景 陈冬冬)近日,记者在鼓楼步行街看到,位于该处的宁波建城1200周年纪念底座上被细心网友发现的经纬度错误标识已经得到整改,宁波得以从“地球外”回到地球内。

这一错误标识的纠错和更正正是“为甬城细节挑刺”活动的一个小小缩影。

天下大事,必作于细。为助力宁波全力推进现代化滨海大都市建设,宁波日报、中国宁波网民生e

点通、甬派客户端于2月17日推出“为甬城细节挑刺”活动,并得到众多读者和网友的积极响应。一个多月来共收到“挑刺”问题300多条,内容涉及交通、电力、环卫、市政、民政等多个领域,大部分问题经部门积极介入处理后得到解决,剩余问题还在进一步受理中。

其中,地铁站点雨天电梯淋雨通行不便、甬城广场名不符实,以及民安东路上的桥梁名称直接以数字命名等问题备受关注。经报网端

报道后,涉及的市轨道交通指挥部、市民政局和鄞州区综合行政执法局第一时间介入,相关问题也正在进一步落实和整改中。此外,像经纬度错误标识一样,庆丰桥停车场脏乱差、东鼓道垃圾桶英文名错误、高鑫广场外污水井盖会翻动、茅湾840年古树挂牌出错、余姚阳光公寓北门斑马线尽头是绿化带等细节问题经中国宁波网民生e点通群众留言板流转后,得到了有关部门的有效流转处置。

“挑刺”活动也进一步提升了部门的精细化管理意识。海曙区国投集团在接到网友反映后,联系制作单位对经纬度错误标识进行更正,虽然更正过程一波三折,但问题最终得到解决。相关工作人员很感谢网友能认真对待如此小的细节,这也是对他们工作很好的鞭策。

虽然“为甬城细节挑刺”活动告一段落,但更美好的甬城依然需要广大热心市民一如既往地参与其中,期待您继续为甬城发展建言献策!

# 我们收到的快件安全吗? 顺丰:送到收件人手中起码经过6次消杀

记者 张燕 通讯员 何宝峰

“最近公司要求我们每天做一次核酸检测,快递包裹的消杀也在积极进行。”昨天一早,顺丰小哥汪军汇做完核酸检测,就开始忙碌起来。

3月中旬以来,我市加强快递防控措施,要求来自中高风险地区和外地的包裹实施消杀7天后,市民接受包裹一度受限。半个月过去了,现在情况如何?

据市邮政局和各快递公司消息,截至昨天,除中高风险地区,和境外,我市其他地区包裹总体正常。随着近期疫情反复,我市加强快递小哥核酸检测,顺丰宁波公司相关负责人介绍,这几天宁波顺丰严格执行主管部门相关防疫要求,同时对小哥进行每日体温监测、工作期间全程佩戴口罩、固定频次核酸检测。对于市民关心的包裹检测,这名负责人表示,送到市民手中的包裹,起码经过6次消杀。

怎么样的6次消杀?寄件环节,外地的收件小哥在收取快件时会进行第一次消杀;收件小哥将快件带到网点,装车时候会进行第二次消杀;车辆将快件运送至中转环节的卸车环节时会进行第三次消杀;快件装车发往派送网点时会进行第四次消杀;车辆到达宁波的各个网点以后,卸车环节工作人员会对快件进行第五次消杀;小哥在派送时会对接快件进行第六次消杀。如果遇到静置的包裹,还要再加强消杀。当然,对消杀也有规范的要求:普通包裹需要对包裹6面消杀,文件也需要实施正反面外包装消杀。

近段时间,市民网购有所减少,我市快件总量也有所下降。但总体而言快件寄送还是很有秩序的。从收派件情况来看,除了中高风险地区,其他地区基本正常,来自中高风险地区的快件继续执行7天静置政策。

# 市区5家菜市场 开设平价供应点 小青菜每公斤5元限量销售

本报讯(记者张正伟 殷聪 孙佳丽)小青菜每公斤5元!昨天上午8点不到,许多在鄞州菜市场买菜的不敢相信自己的耳朵。一市民告诉记者,前天上午她买菜时,小青菜卖到了每斤16元。

同样的菜品,在同一处销售,为什么昨天和前天的价格有天壤之别呢?原来,为保障生活物资供应,维护菜篮子价格稳定,昨天起,宁波农副产品物流中心、市消费协作联盟、市菜篮子行业协会在海曙南苑、奉化奉和中鄞州华严、甬港、福明5个菜市场设立菜篮子平价供应点,向市民平价销售蔬菜等商品。

昨天,各平价供应点销售的是

宁波市民菜篮子必备的小青菜。一大早,上百筐本地小青菜陆续运送到各供应点,市民7点左右就可以买到新鲜蔬菜。宁波市消费协作联盟会长、市菜篮子行业协会副会长陈雅红告诉记者,昨天福明菜市场分到200公斤小青菜,按统一价格5元/公斤销售。

本次平价点菜品由市商贸集团下属的宁波农副产品物流中心联合商贸市场公司、奉化农商集团等单位共同组织,主要以“蔬菜+扶贫产品”为主,销售价格必须低于市场价;活动时间暂定一周,4月9日根据市场反馈情况决定是否延长。

# 青林湾东区车位隔离桩已被拆除



新闻追踪

本报讯(记者石景)日前,宁波日报、中国宁波网、甬派客户端报道了海曙区青林湾东区有业主在一个车位停两辆车还装隔离桩的情况。昨天下午,记者到现场看到,停车位上的隔离桩已被全部拆除。

报道刊发后,青林湾东区金科物业包经理告诉记者,物业已

明确告知涉事业主金先生不能在停车位上多停一辆车,平时他们会加强停车位日常管理,并增加投诉人王女士停车位所在区域的保安巡逻次数,确保公共通道畅通。而金先生自从打完这排隔离桩后,基本只停一辆车,因此王女士现在可以正常停车。

青林湾社区有关负责人表示,社区工作人员曾多次为双方调解,并希望金先生能拆除这些隔离桩,但遭到拒绝。

之后,王女士向记者提供了她购房时的《商品房买卖合同》(浙江省2000年修改版)。合同附加条款第九条中写明:买受人不得在车位擅自设置围护设施或堆放物品。

这些隔离桩是否符合购房合同中提到的“围护设施”,浙江高帆律师事务所的王佳丽律师认为,需要法院进行认定。如果认定,金先生涉嫌违反购房合同的条款。

据了解,昨天上午,望春街道、青林湾社区联合多个部门再度前往现场进行调解,并由物业将隔离桩进行拆除。记者在现场看到,停车位上的隔离桩已被全部拆除。